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Sedmdesát let starý výtah už nestačí, lázeňská Libuše dostane nové výtahy 

KARLOVA STUDÁNKA – Hlavní lázeňský dům s léčebnými procedurami, jídelnami a ubytováním 

pro více než stovku hostů, se letos dočká zásadní technické úpravy. Zdejší Horské lázně Karlova 

Studánka plánují výměnu dvou výtahů – osobního pro pacienty a nákladního pro lázeňskou kuchyni. 

Investice vyjde na necelé tři miliony korun. Aktuálně se zpracovává projektová dokumentace. Lázně 

vymění výtahy v prosinci během pravidelné provozní přestávky po skončení lázeňské sezóny. 

Osobní výtah u recepce slouží pacientům s omezenou pohyblivostí, pro které je Libuše klíčovou 

budovou celého lázeňského areálu. „Máme tu pacienty s plicním onemocněním, po operacích nebo s 

pohybovým omezením. Bez výtahu by se do vyšších pater nebo na procedury vůbec nedostali. Současný 

výtah je malý, poruchový a kapacitně nedostačující, zvlášť při převozu pacientů na vozíku,“ říká vrchní 

sestra Jarmila Svobodová. Připomíná i praktickou stránku pobytu. „Starší klienti by bez funkčního 

výtahu nezvládli jak manipulaci se zavazadly, tak ani běžný denní režim, kdy musí několikrát denně 

přecházet z pokoje ve vyšších patrech na procedury a do jídelny v přízemí,“ dodala Svobodová. 

Druhý nákladní výtah pro lázeňskou kuchyni pamatuje hlubokou minulost. Má téměř 70 let a zajišťuje 

každodenní provoz kuchyně, která vaří v průměru 800 jídel denně, v hlavní sezoně až 1 500 porcí. 

„Výtah je v provozu prakticky celé dopoledne. Vozí veškeré suroviny – od pečiva, přes maso a zeleninu 

i těžké bedny. Když se porouchá, všechno se nosí ručně po schodech, což je při takovém objemu extrémní 

zátěž pro personál,“ popisuje technický manažer lázní Stanislav Ospalý s tím, že na výtah už nejsou k 

dispozici náhradní díly. Jakmile přijde větší porucha, může se jeho provoz definitivně zastavit. 

Oba výtahy čeká generální oprava, která počítá s maximálním využitím stávajících šachet a strojoven. 

„Nejde o komfort navíc, ale o základní podmínku bezpečného a funkčního provozu lázní. Výměnu výtahů 

jsme proto zařadili mezi letošní klíčové investice,“ uvedl ředitel Horských lázní Karlova Studánka Jan 

Poštulka. Ten ve funkci ředitele končí k 31. lednu 2026.  
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Popisek k fotu č. 1: Kuchařka Zdeňka Cyprichová u nákladního výtahu. Autor : Mgr. Lucie Špačková. 
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